
令和元年７月定例会議

１ 期　　日 令和元年７月２５日（木）　開会　午後２時００分

　　　　　　　　　　 　　 閉会　午後３時００分

２ 場　　所 市役所５階　５０４会議室

３ 出席委員 教 育 長　金　子　基　一

教育委員　平　山　茂　治

教育委員　平　塚　智　子

教育委員　熱　田　　　昇

教育委員　芦　田　優　子

４ 傍聴者 なし

５ 出席職員 教育部長　　　　　　　　　岩　立　一　郎

教育総務課長　　　　　　　高　岡　洋　一

学校教育課長　　　　　　　岡　野　健一郎

生涯学習課長　　　　　　　増　田　正　記

生涯学習課副参事　　　　　宇　井　正　志

香取学校給食センター所長　小　倉　律　子

教育総務班長　　　　　　　木　内　智　子

６ 教育長 開会宣言

７ 会議録署名人の指名 委員　平山　茂治　　　委員　熱田　昇

８ 前回会議録の承認 令和元年６月定例会議事録を承認

香取市教育委員会会議録



９ 教育長報告 　６月２８日（金）千葉県都市教育長協議会全体会・分科会と県教育
長、職員との情報交換会がございました。内容は、令和２年度千葉県教
育予算及び人事に関する要望書の検討でございます。以前、香取地区教
育委員会連絡協議会で検討いただきましたものを、県都市教育長協議会
にて分科会に分かれ検討させていただきました。
　３０日（日）、第１４回香取市市民レガッタが行われました。熱田教
育委員にもご参加いただきましたが、全部で９３クルーに参加いただき
ました。雨模様だったため敗者復活戦を省略し実施いたしました。

　７月３日（水）の午後、文化財保護審議会がございました。内容は、
新規指定文化財の候補等について審議をしていただきました。審議会の
皆様は大変専門的な知識をお持ちですので、熱のこもった議論をしてい
ただきました。

　１１日（木）原水爆禁止国民平和大行進の出発式が市役所の玄関前で
行われ、行進に少し参加させていただきました。
　午後は、千葉県市町村教育委員会連絡協議会・第２回幹事会が市原市
でございました。先ほど報告させていただきました、千葉県都市教育長
協議会全体会・分科会と同じく令和２年度の千葉県教育予算及び人事に
関する要望書の検討をさせていただきました。

　１２日（金）は香取市教育研究協議会公開研究会の道徳の授業が香取
小学校で行われ、参加させていただきました。

　１３日（土）、香取郡香取市中学校陸上競技大会の開会式が東総運動
場で行われましたので、参加させていただき、競技を拝見いたしまし
た。中学校の各種目、香取郡香取市の郡市大会は１３日が開始日とな
り、二週間に渡り行われたところでございます。
ほぼすべての種目で郡大会は終了しており、県大会に進めたり、陸上や
水泳については、県の記録回も終了していますので、その時点で記録に
より関東大会や全国大会に進めるようになっております。
種目によっては、県大会、関東大会へと勝ち進んで、全国大会出場とな
ります。３年生にとっては最後の大会でございますので、一生懸命行っ
ていたと聞いております。
　１９日（金）、国体ボート競技関東ブロック大会の開会式がいぶき館
で行われ、参加せさていただきました。翌日２０日（土）から２１日
（日）にかけて競技が行われました。国体の予選となります。

　今年は小見川ボート場でのボート競技が開催される事が多く、国体の
関東ブロック大会以外に、７月２８日（日）から８月４日（日）にかけ
まして「２０１９世界ボートジュニア選手権大会」のデベロップメント
キャンプということで、約１４か国からの選手が水郷小見川少年自然の
家に宿泊して練習を行います。
世界ボートジュニア選手権大会については、８月７日（水）から１１日
（日）まで、東京の「海の森水上競技場」で開催される予定でございま
す。
香取市としましては、事前キャンプの招致を兼ねまして、ブースを設置
していただいて、キャンプ候補地としての宣伝活動を行う予定になって
おります。
　８月９日（金）から１２日（月）まで、第５５回関東学生カヌースプ
リント選手権大会が黒部川で行われます。以上のように今年は、ボート
の競技が多く開催されます。
　７月２３日（火）は、議会の臨時議会が行われました。議案は「香取
市立わらびが丘小学校整備工事請負契約の締結について」で、教育部の
案件となります。後ほど報告させていただきますが、全会一致で承認さ
れました。

　２４日（水）、民生委員推薦会が行われました。民生委員児童委員に
つきましては、丁度改選の時期となります。民生委員は１５８名、児童
委員については２９名の推薦者の承認を行いました。報告は以上でござ
います。



１０ 議決事項

議案第１号 教育財産の用途廃止について

教育長 審議に入ります。議案第１号「教育財産の用途廃止について」、事務局
から提案理由説明をお願いします。

教育総務課長 旧香取市立佐原第三中学校については、わらびが丘小学校として整備を
行うこととなります。その一部を子育て支援課が所管する放課後児童ク
ラブとして整備するため、その部分について教育財産としての用途を廃
止するものであります。用途を廃止する箇所は特別教室棟で面積は１３
７㎡になります。

教育長 それでは、議案第１号について、質疑に入ります。質疑ございません
か。

委員・質疑 ありません。

教育長 議案第１号「教育財産の用途廃止について」、採択させていただきたい
と思います。ご賛同いただける方、挙手をお願いたします。

委員・審議 全員賛成

教育長 全員賛成と認め、議案第１号は原案のとおり可決しました。

議案第２号 香取市私立幼稚園就園奨励費補助金交付規則の一部を改正する規則について

教育長 議案第２号「香取市私立幼稚園就園奨励費補助金交付規則の一部を改正
する規則について」、事務局から提案理由説明をお願いします。

学校教育課長 私立幼稚園に通う園児の保護者に対し、市民税の所得割額に応じて授業
料、入園料の補助を行うものでございます。令和元年１０月からの幼児
教育無償化に伴い、就園奨励費補助金制度の補助対象期間は４月から９
月までの前期となることから、別表の備考３及び４が変更となります。

備考３につきましては、補助限度額算出の変更でございます。補助限度
額は年額で示されているため、９月までの前期分を算出するための式を
追加いたします。
補助限度額の単価×前期分授業料の支払月数÷１２ということになりま
す。１年間在籍していますと、前期授業料の支払月額が６となりますの
で、補助限度額の単価が×６÷１２となり半額ということになります。

また、備考４でございますが、保護者が前期に支払った額を算出する式
を設定いたします。９月までの前期分に相当する入園料、授業料を算出
するため式を追加いたします。
入園料につきましては、入園料×前期分の授業料の支払月数÷年間在籍
月数でございます。１年間在籍しますと、入園料×６÷１２ということ
になります。
また、授業料につきましては、授業料×前期分の授業料の支払月数でご
ざいます。授業料×６となります。ご審議のほどよろしくお願いいたし
ます。



教育長 それでは、議案第２号について、質疑に入ります。質疑ございません
か。

委員・質疑 当初計上している予算のうち、無償化により不用となる予算はどうなる
のでしょうか。

学校教育課長 無償化を見込み減額した予算を計上しております。

教育長 議案第２号「香取市私立幼稚園就園奨励費補助金交付規則の一部を改正
する規則について」、採択させていただきたいと思います。ご賛同いた
だける方、挙手をお願いたします。

委員・審議 全員賛成

教育長 全員賛成と認め、議案第２号は原案のとおり可決しました。

議案第３号 香取市立小中学校における文書取扱規程の一部を改正する訓令について

教育長 議案第３号「香取市立小中学校における文書取扱規程の一部を改正する
訓令について」事務局から提案理由説明をお願いします。

学校教育課長 香取市立小中学校における文書取扱規程、第９条には文書は別表第１の
文書分類表、及び、別表第２の文書分類一覧表に従って常に整理し、そ
の所在箇所、処理状況を明らかにするとともに、情報漏洩防止等適切に
保管しなければならないとあります。施行後４年が経過し文書分類の整
理、見直しを行いました。例を挙げて説明いたしますと、文書取扱規程
の新旧対照表、人事３の総括０の０７目標申告０８業績評価が新しく０
７人事評価となります。これは人事評価制度のその後の改正による変更
でございます。
また、人事３の研修６の０６の10年経験者研修となっておりますが、名
称変更によって、新しく０６中堅教諭等資質向上研修と改めてございま
す。
同じ頁になりますが、財務４の経理１に０５会計監査と０６学校徴収金
を追加いたしております。
別表第１の一部改正に合わせまして、別表第２の文書分類一覧表も改正
しております。ご審議のほどよろしくお願いいたします。

教育長 議案第３号について、質疑に入ります。質疑ございませんか。

委員・質疑 中身的には変わっているわけではないんですね。

学校教育課長 制度の変更によるものと、名称そのものの変更と、項目を追加すること
できちんと文書を整理出来るようにいたしました。

教育長 議案第３号「香取市立小中学校における文書取扱規程の一部を改正する
訓令について」採択させていただきたいと思います。ご賛同いただける
方、挙手をお願いいたします。



委員・審議 全員賛成

教育長 全員賛成と認め、議案第３号は原案のとおり可決しました。

議案第４号 令和２年度使用小学校用教科用図書、中学校用教科用図書、学校教育法
附則第９条の規定による一般図書、文部科学省著作教科書の採択につい
て

教育長 議案第４号については、教科用図書にかかる公正確保の観点から、香取
市教育委員会会議規則第６条の規程により、秘密会にしたいと思いま
す。賛成の方は挙手をお願いいたします。

委員・審議 全員賛成

教育長 全員賛成と認め、議案第４号につきましては秘密会といたします。

～～～　以降、秘密会とする。　～～～

（　審　議　）

～～～　審議後、秘密会を解く。～～～

議案第５号 香取市青少年問題協議会委員の委嘱について

教育長 議案第５号「香取市青少年問題協議会委員の委嘱について」について、
事務局から提案理由説明をお願いします。

生涯学習課長 本協議会は設置条例に基づきまして、委員３０人以内をもっきて組織す
ると定められております。現在１８名の委員で構成されております。委
員の任期は３年間でございます。今回委員を構成する団体の役員改選に
伴いまして委員をお願いするものでございます。具体的には、香取市子
ども会育成連合会会長の改選に伴いまして、新会長に委員をお願いする
ものでございます。

教育長 議案第５号について、質疑に入ります。質疑ございませんか。

委員・質疑 ありません。

教育長 議案第５号「香取市青少年問題協議会委員の委嘱について」について、
採択させていただきたいと思います。ご賛同いただける方、挙手をお願
いたします。

委員・審議 全員賛成

教育長 全員賛成と認め、議案第５号は原案のとおり可決しました。



報告第１号 香取市立わらびが丘小学校整備工事の工事請負契約の締結申出について

教育長 報告第１号「香取市立わらびが丘小学校整備工事の工事請負契約の締結
申出について」について、事務局から説明をお願いします。

教育総務課長 香取市立わらびが丘小学校整備工事の工事請負契約の締結について説明

報告第２号 令和元年度香取市の教育について

教育長 報告第２号「令和元年度香取市の教育について」事務局から説明をお願
いします。

教育総務課長 令和元年度香取市の教育について説明

１１ その他 　　

教育長 その他、事務局より何かありますか。

教育総務課長 ８月定例会の日程について・８月２２日（木）

第１回総合教育会議の日程について・８月２２日（木）

１１月定例会の時間変更について・午前１０時開始

１２ 閉会 以上をもちまして、香取市教育委員会７月定例会を閉会いたします。

 


